



Francisco concertado

Año XLVIII Número 14.439

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 10 de noviembre de 1945

Un viaje importantísimo Attlee camino de los Estados Unidos

Antes de emprender el viaje pronuncia un discurso

Es ya un hecho el desplazamiento desde la Gran Bretaña a tierras americanas de Mr. Attlee con objeto de entrevistarse con el presidente de los Estados Unidos. Varios asuntos ocuparán su atención. Según informaciones que parecen veraces el primer asunto es estudiar a fondo y cara a cara la situación mundial que deja de ser pacífica para el futuro por parte de Rusia. La ausencia de Stalin en los actos anteayer celebrados en Rusia con motivo del aniversario de la revolución roja es, por lo misteriosa, punto interesantísimo en orden a la política internacional, ya que parece ser que la causa de ella no es la agravación de la enfermedad crónica que padece el dictador ruso, sino algo más importante para el porvenir del mundo. Rumoréase con bastante insistencia que Stalin va a ser postergado, vivirá como sombra de un poderío supremo y que de ahora en adelante el verdadero amo de Rusia será el ejército, quien empuña de hecho las riendas del poder. Un nuevo Rey será Stalin que reine pero no gobierne.

Los generales de la U. R. S. S. no se consideran satisfechos con lo conquistado—gran parte de Europa y Asia—y parece ser que quieren despojar de los archivos moscovitas nada menos que el testamento histórico de Pedro el Grande, el primer zar ruso. Sabido es que este hombre célebre nunca aspiró a dominar el mundo revolucionándolo a estilo soviético y todo su afán era conquistarlo o diplomáticamente o por medio de las armas. Objetivo primordial suyo era traspasar las aguas heladas del Báltico, las aguas quietas del Negro y asomarse, en pleno dominio de algunos puertos, al tumultuoso Atlántico y «beber sus corceles de guerra en las aguas de ese antiguo mar de la civilización que llamamos Mediterráneo. Esta finalidad es evidente que no la ha conseguido Rusia en esta guerra y es creencia de algunos que ahora su ejército va tras de su cumplimiento». Las fuerzas militares, dejando a un lado el quehacer revolucionario, se sitúan dentro de una política imperialista para en su día cumplir las cláusulas del testamento citado.

Dícese que abandonan la táctica de desordenar al mundo creyendo que esto para sus ambiciosos planes exteriores de engrandecimiento, va a ser un lastre entorpecedor pues reconocen que las razones revolucionarias de la política del Kremlin, en vez de despertar el entusiasmo anárquico de imponentes masas proletarias, han originado los temores y recelos de casi toda la humanidad. Las ayudas se trocaron en obstáculos y los más perspicaces hombres de Rusia empezaron a temer por los triunfos logrados, de proseguir el camino del desenfreno. Invocar—esta es la táctica de ahora—en cambio razones militares de raza, de seguridad, de derechos beligerantes, pudiera llevar a adquirir tranquilamente posiciones para dar el «salto» en el momento adecuado, y sin enseñar las «uñas» comunistas, seguir gozando de los necesarios créditos y exportaciones para bien armarse y restaurarse.

Este es el «juego»—dicen— a que se va a entregar la U. R. S. S. por ahora. Cosa que sin duda alguna tratarán de esclarecer Truman y Attlee para obrar en consecuencia, pues la lección guerrera última ha sido muy amarga para todos.

LONDRES 9, 10 noche.—Pocas horas antes de emprender su viaje en avión a Washington, el primer ministro británico, Attlee, ha pronunciado un discurso en un banquete ofrecido en su honor por el Ayuntamiento de Londres. Comenzó su disertación con un tributo de agradecimiento a Churchill y a los ejércitos aliados por sus éxitos en el período bélico.

A continuación, Attlee se refirió a los problemas nacionales y prometió repatriar con la mayor rapidez posible, para el servicio de todo el pueblo británico, los recursos humanos y materiales, que han sido dedicados a la guerra. Advertió que, no obstante, este movimiento sólo podrá efectuarse en etapas, pues existen limitaciones de carácter práctico que no pueden pasarse por alto. Reveló que cuatro millones de personas pasarán de los servicios de guerra



El primer ministro británico Mr. Attlee en su mesa de despacho en Downing Street.

a los de paz antes de que comience el año 1946. Aseguró también que el aumento del comercio de

exportación es una de las finalidades del Gobierno y que Inglaterra necesita vivir cuanto antes de sus propios recursos, para ser dueña de su destino político y económico.

Insistió Attlee en que no es posible volver al pasado y que Inglaterra debe mirar al porvenir buscando nuevas esferas para sus actividades económicas, nuevos mercados para sus productos y nuevos métodos de producción.

Nuestra cordial aprobación a los doce puntos de Truman

«Creo—agregó— que desearán que exprese al presidente Truman la completa aprobación de la Gran Bretaña de su reciente discurso y nuestra cordial aprobación a sus doce puntos como principio rector de la política norteamericana». Refiriéndose a sus conversaciones sobre la bomba atómica, Attlee manifestó que no le parecía que la mayor parte de la gente comprendiera lo que esto significa para el mundo ni la influencia que tiene sobre teorías de ideas. El primer ministro añadió que la cuestión que está planteada hoy no es la forma de controlar esta nueva y devastadora fuerza que la ciencia ha lanzado al mundo, sino más bien qué clase de sociedad mundial se necesita, ahora que unas cuantas bombas podrían destruir por completo grandes ciudades y el trabajo de siglos de actividad humana.

El primer ministro advirtió que como no se creen unas relaciones humanas distintas de las logradas durante siglos, puede caer sobre la civilización una destrucción en escala sin precedentes, añadiendo que no concebía ninguna extensión de territorio ni sueño de dominación que tuviese el menor valor ante este peligro. Al afirmar que todos los países deben unirse para establecer la forma de vivir en paz, el primer ministro declaró que tiene la esperanza de que llegue un día en que las destructoras guerras fuesen una cosa tan anticuada como las devastaciones sufridas en Londres por la peste en otros tiempos.

Attlee manifestó que va a Washington para ver la mejor forma de hacer desaparecer de la vida los hombres y mujeres el espectro de temor que hoy en día la atrozizan y va pleno de fe, esperanza y sobre todo caridad.

Attlee salió en avión LONDRES 9, 11 noche.—El primer ministro británico ha salido en avión para Estados Unidos a las 6.35 de la tarde. El avión «Sky-master» despegó del aeródromo

Un atraco "de cine", en pleno Sevilla

SEVILLA.—En la calle Imperial y a las tres de la madrugada ha ocurrido un atraco con visos de película. Un caballero bien portado pidió a otro una cerilla y éste alargó a aquel una caja invitándole a que se quedara con ella y que el peticionario rehusó porque sólo necesitaba dos o tres.

Ambos siguieron su camino en la misma dirección y, al llegar a la calle de Muro de los Navarros el caballero a quien le habían sido pedidas las cerillas, advirtió que no llevaba encima su cartera. Se encará con el otro y sacando la llave de su casa, de grandes dimensiones, le intimó a que levantara las manos y le devolviera la cartera que le había sido sustraída.

El «atracador», atracado, entregó su propia cartera y huyó a toda prisa. Cuando aquél llegó a su casa refirió a su esposa lo sucedido y entonces, ésta le advirtió que la cartera se la había dejado olvidada encima de la mesilla de noche, lo que pudo comprobarse.

En ella había dos billetes de mil pesetas, varios de cien y uno de veinticinco. El caballero en cuestión cogió un taxi y en él se trasladó a la Jefatura de Superior de Policía, donde se encontró con el otro al que había despojado de su cartera, que contenía mil docientos cincuenta pesetas en billetes y que le devolvió pidiéndole mil pesonas. El suceso terminó reconciliándose los dos caballeros y tomando café juntos. (Cifra).

¿Molotov heredero de Stalin?

LONDRES 9.—El estado de salud de Stalin no parece ser tan satisfactorio como se había anunciado, y ante su ausencia de las fiestas celebradas con motivo del aniversario de la revolución roja, el corresponsal diplomático del «Daily Mail» escribe: «Donde quiera que esté Stalin, y sea cual fuere su estado de salud y el tiempo que permanezca en lo que parece ser «oscuridad», está claro que Molotov, comisario de Asuntos Exteriores, ocupa una posición de gran responsabilidad en el Gobierno soviético. Puede que no haya ningún misterio acerca de la ausencia del mariscal Stalin. Por espacio de muchos años sufre de gran tensión arterial. El mes que viene cumplirá sesenta y seis años, y en varias ocasiones se ha tomado períodos de descanso. Sin embargo, si Stalin no está enfermo, no es menos cierto que no está muy fuerte». (Efe).

Creciente inquietud en la zona francesa

TANGER 9.—Se tienen noticias de la creciente inquietud reinante en la zona francesa del Protectorado de Marruecos, donde la población indígena vive en condiciones de escasez de toda clase de productos. Existen severísimas restricciones, que llegan incluso a la oscuridad total de las ciudades por las noches, debido a la falta de fluido eléctrico. Reina una gran inseguridad, tanto en las ciudades como en los campos, donde se producen numerosos hechos delictivos, siendo cada día mayor la falta de autoridad.—EFE.

de Northold, según una nota facilitada en la residencia oficial del primer ministro.—EFE.

La generosa iniciativa del Gobierno para los niños Extranjeros

Respondiendo al llamamiento formulado por la Delegación Nacional de Sindicatos para que sus entidades y afiliados colaboren al generoso ofrecimiento del Gobierno español para alojar en nuestro territorio a cincuenta mil niños extranjeros, el Sindicato Nacional del Combustible ha tenido el bello y original rasgo de intere-

sarle le sean asignados, para su manutención y asistencia, seis niños hijos de productores extranjeros, trabajadores de minas de carbón enclavadas en las zonas más afectadas en la reciente contienda europea.

Una vez más se acredita el sentido de solidaridad y honda preocupación social que los Sindicatos españoles tienen, y de cómo ahora acuden a mitigar, en parte, la desgracia y el dolor ajeno.

Adhesión de la Diputación provincial de Sevilla

SEVILLA 9, 1 tarde.—La Corporación provincial, a propuesta de su presidente ha acordado sumarse a la generosa iniciativa del Caudillo sobre protección de los niños víctimas de la guerra, poniendo a disposición de las autoridades organizadoras de esta benéfica obra cuantos medios dispone para contribuir a tan fin.

Multitud de ofrecimientos de los pueblos de la provincia de Cádiz

CADIZ 9, 11 noche.—Se reciben constantemente ofrecimientos de familias de todas las clases sociales, tanto de la capital como de pueblos de la provincia, para hacerse cargo de niños extranjeros. Así lo ha comunicado el gobernador al ministro de la Gobernación.—CIFRA.

Numerosas solicitudes de todos los pueblos de Castellón

CASTELLÓN DE LA PLANA 9, 10 noche.—El gobernador civil está recibiendo numerosas solicitudes para acoger niños de los países europeos afectados por la guerra. Hasta de los más pequeños pueblos de la provincia llegan solicitudes.—CIFRA.

Decidida cooperación del Ayuntamiento de Vigo

VIGO 9, 10 noche.—En la sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente se acordó ofrecer a Su Excelencia el Jefe del Estado la más decidida y estuvisiera cooperación del Ayuntamiento para recoger algunos de los niños extranjeros que puedan venir a España.—CIFRA.

Enérgica protesta del Gobierno exiliado polaco contra la ocupación de Polonia por las tropas rusas

LONDRES, 10.—El Gobierno polaco exiliado ha entregado a la Prensa, en relación con el reciente envío de unidades de ocupación del Ejército soviético a todos los departamentos de Polonia, la siguiente protesta:

«A pesar de un «Black-out» aplicado estrictamente a todo lo que pasa en Polonia, se sabía desde hace tiempo que las noticias según las cuales el Ejército soviético abandonaba Polonia no corresponden a la realidad y que continuaba la ocupación militar de todo el territorio polaco. El comunicado de Varsovia no permite actualmente ninguna duda a este respecto.

La ocupación de Polonia por las fuerzas armadas de una potencia extranjera es un atentado a la independencia y soberanía de la nación polaca. Es contraria al principio de no intervención en los asuntos interiores de un Estado soberano. Esta ocupación hace imposibles las elecciones libres en Polonia, ya que es evidente que la votación hecha en presencia del Ejército soviético no reflejará la voluntad libremente expresada de la población de este país.

Se temen innumerables nuevos actos de violencia

Según el comunicado de Varsovia, cada uno de los generales estará autorizado a proceder de acuerdo con su propio criterio. Teniendo en cuenta el modo como se ha comportado el Ejército

soviético hasta ahora en Polonia, es de temer que innumerables nuevos actos de violencia y pillaje seguirán impunemente teniendo lugar allí.

La presencia de tropas de ocupación en Polonia representa una carga económica insostenible para el país. Es notorio que las tropas soviéticas viven de los recursos del país donde se encuentran. En estas condiciones, la ocupación soviética de Polonia no hará otra cosa que aumentar la espantosa hambre y miseria de una población extenuada por una larga guerra y una despiadada ocupación.

El comunicado de Varsovia invoca el «consentimiento» del Gobierno polaco a la ocupación soviética. La experiencia nos demuestra que en los países ocupados por los soviets, las decisiones de los Gobiernos de estos países impuestos por el ocupante, comprendidas las decisiones de asociación de estos países a la Unión Soviética (ejemplos, Estonia, Letonia, Lituania), son siempre tomadas con el «consentimiento» de estos Gobiernos. Es de notar asimismo que se encontraría difícilmente en la historia de los Estados independientes un solo caso de un Gobierno verdaderamente libre que se hubiera dirigido a una potencia extranjera pidiendo que ocupara con sus fuerzas militares su país, sobre todo si este Gobierno poseía por sí

mismo fuerzas armadas suficientes para mantener el orden.

El llamado Gobierno de la Unidad Nacional dispone, según sus propias afirmaciones oficiales, de un Ejército compuesto de dieciocho divisiones equipadas por los soviets, y en su gran mayoría bajo el mando de oficiales superiores soviéticos. Estas fuerzas deberían bastar más que suficientemente para el mantenimiento del orden en el país. Si a pesar de esto, el «Gobierno de Varsovia» ha manifestado su «consentimiento» a la ocupación de Polonia por las tropas extranjeras, se desprende de ello que no es un Gobierno independiente de un Estado libre, sino un órgano ejecutivo dócil a la voluntad de una potencia que ocupa Polonia con vistas a la realización de sus propios planes militares y políticos.

En vista de lo que antecede, el Gobierno polaco eleva ante el mundo entero, contra la ocupación de Polonia por las tropas soviéticas, la protesta más categórica y solemne.—EFE.

¡TRABAJADOR!

Al extender los modelos de afiliación al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, no olvidéis consignar claramente vuestro nombre y dos apellidos e igualmente los de vuestra esposa. Así evitaréis la falta de percepción del Subsidio ante la posible identidad de dos titulares.

Administración Principal de Correos de Avila
Concurso examen para Carteros Rurales

El «Boletín Oficial del Estado», número 306 de fecha 2 de noviembre de 1945, anuncia un concurso examen para la provisión en propiedad de las plazas de Carteros rurales, que a continuación se detallan.

A este concurso-examen, podrán acudir todos los españoles varones mayores de 18 años y que no excedan de 45, siempre que reúnan las condiciones que se fijan en la orden de convocatoria.

Los solicitantes dirigirán sus instancias, debidamente reintegradas, al ilustrísimo señor Director General de Correos y Telecomunicación, en el plazo de un mes a contar de la fecha de 2 de noviembre del corriente año, debiendo ser presentadas dichas instancias en la Administración Principal de Correos de AVILA.

A las instancias, acompañarán los documentos siguientes:

a) Certificado de buena conducta pública y privada, expedido por el alcalde de la localidad donde resida el interesado.

b) Certificación negativa del Registro de Penados y Rebeldes.

c) Certificación de acta de nacimiento, legalizada para los nacidos fuera de la circunscripción de la Audiencia Territorial a que pertenece la provincia respectiva.

Las vacantes que se mencionan, son las siguientes:

Cartería rural de Alamedilla del Berrocal, con el haber anual de 1.460 pesetas.

Cartería rural de Aldea del Rey Niño, con el haber anual de 1.460 pesetas.

Cartería rural de Arevalillo, con el haber anual de 1.460 pesetas.

Cartería-peatonía de Casasaola, con el haber anual de 1.745 pesetas.

Peatonía de Cebreros a El Quegual, con el haber anual de 1.600 pesetas.

Peatonía de Cebreros a El Tiemblo, con el haber anual de 1.400 pesetas.

Cartería rural de Chaherreros, con el haber anual de 1.095 pesetas.

Cartería-peatonía de El Fresno, con el haber anual de 2.565 pesetas.

Cartería rural de Guimorcondo con el haber anual de 730 pesetas.

Cartería-peatonía de Gutierrez Muñoz, con el haber anual de 1.565 pesetas.

Cartería rural de Junciana, con el haber anual de 1.460 pesetas.

Cartería rural de Martínez, con el haber anual de 1.460 pesetas.

Cartería rural de Mengamuñoz, con el haber anual de 1.095 pesetas.

Cartería rural de Muñozpepe, con el haber anual de 2.065 pesetas.

Cartería-peatonía de Muñozero, con el haber anual de 1.365 pesetas.

Cartería rural de Navalgrande, con el haber anual de 730 pesetas.

Cartería rural de Navalosa, con el haber anual de 1.460 pesetas.

Cartería rural de Navarredondilla, con el haber anual de 1.095 pesetas.

Cartería-peatonía de Palacios de Onda, con el haber anual de 1.565 pesetas.

Cartería rural de Parador de Gredos, con el haber anual de 730 pesetas.

Cartería-peatonía de Pradosegar, con el haber anual de 1.965 pesetas.

Cartería rural de Villar de Matcabras, con el haber anual de 730 pesetas.

Cartería rural de Zapardiel de la Cañada, con el haber anual de 1.095 pesetas.

Cartería-peatonía de La Zarza, con el haber anual de 1.565 pesetas.

El administrador principal Guillermo Neiras.

GOBIERNO CIVIL

Patronato Local de Formación Profesional

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. celebró sesión el Patronato Local de Formación Profesional de esta capital, en la que se resolvieron los asuntos siguientes:

Después de haber aprobado el acta de la sesión anterior, tomó posesión del cargo de vocal, en representación de la excelentísima Diputación Provincial, don Juan José Martín Rodríguez.

El Patronato prestó su conformidad con el escrito dirigido al excelentísimo señor ministro de Educación Nacional por el señor presidente del Patronato, en el que se hace exposición detallada de las gestiones que constantemente viene haciendo éste para ser una realidad la instalación y funcionamiento de la Escuela Elemental del Trabajo, dando cuenta el presidente de la contestación recibida en un todo conforme con las aspiraciones del Patronato.

Se hizo constar en acta el agradecimiento del Patronato por la concesión de subvenciones para la adquisición de material para la instalación de talleres, las que ascienden a la cantidad de sesenta y cinco mil pesetas.

También se dió cuenta de que por el Ministerio se había aprobado el proyecto de construcción del edificio en donde han de instalarse los talleres de la Escuela Elemental del Trabajo y su importe de pesetas doscientas cincuenta y seis mil cuatrocientas setenta y cinco pesetas diez y siete céntimos sean abonadas por el Estado, acordando designar la comisión que determina la resolución ministerial con los vocales señores Tomé, Rodríguez y Gil.

Confeccionado por el señor ingeniero jefe de Industria, vocal nato del Patronato, se aprobó la propuesta de presupuesto de necesidades para instalar el Patronato e instalación de los talleres de mecánica en general, fontanería, forja, carpintería, cantería y electricidad, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de doscientas cuarenta y dos mil pesetas, acordando remitirle al Ministerio para su aprobación y libramiento de la cantidad a que asciende.

Se dió cuenta de que por la presidencia se había remitido al Ministerio la carta fundacional para que previo los estudios que sean necesarios, sea modificada en atención a estimar procede introducir algunas mejoras en relación con las enseñanzas teórico-prácticas de la Escuela, la que según se comunicaba había pasado a informe de la Junta Superior de Formación Profesional.

También se dió cuenta de las gestiones practicadas para que sea concedida la autorización superior para celebrar el concurso-examen para dotar a la Escuela del Trabajo del Profesorado y maestros de taller que se indican en la carta fundacional, habiendo solicitado la autorización correspondiente para que por el Patronato, para que sin esperar a la resolución del concurso-examen, haga propuesta de profesorado y maestros de taller en forma interina, con el fin de que las enseñanzas no se demoren, toda vez que el Patronato aspira a que sea inaugurada la Escuela dentro del ejercicio actual.

Fueron aprobadas las cuentas correspondientes a la justificación de libramientos por subvenciones concedidas por el Ministerio para la adquisición de material de talleres.

Se acordó ejecutar algunas obras necesarias en el edificio de la Escuela.

Nombramientos

En el Gobierno Civil se nos informa de que han sido nombrados los siguientes señores para los

cargos que respectivamente se expresan.

Santa Cruz del Valle.—Alcalde: Don Francisco Pérez González. Gestores: Don Pedro Díaz Jiménez, don Alejandro Rodríguez Martín, don Carmelo Jiménez García, don Sebastián Torres Vasco y don Segundo Alvarez Jiménez.

Piedrahita.—Alcalde: Don Lorenzo García Iglesias. Teniente de alcalde: Don Joaquín de la Lastra Saucedo. Gestores: Don Emeterio Sánchez del Moral, don Blas López Pérez, don Félix Herrera Nuñez, don José Sánchez Sánchez y don Eustaquio Rodríguez López.

Navaluenga.—Alcalde: Don Andrés Rueda González. Gestores: Don Catalino Rueda Grande, don Agustín Quiroga González, don Blas Cuenca Muñoz, don Mateo González Rubio y don Gregorio Pérez Grande.

El Mirón.—Gestor: Don Benito Moreno Albarrán.

Mancomunidad Sanitaria Provincial de Avila

La Junta Administrativa de la Mancomunidad Sanitaria Provincial de Avila, en su sesión plenaria del día de hoy, ha aprobado el presupuesto para 1946, que quedará expuesto durante el plazo de quince días hábiles, a partir del día siguiente de la publicación del presente en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la Secretaría General, Jefatura Provincial de Sanidad, donde podrá ser examinado en las horas de oficina, y a los efectos de interposición de reclamaciones, que se elevarán al excelentísimo señor ministro de la Gobernación por conducto de esta Mancomunidad Sanitaria, acompañando cuantos

“ECCLESIA”

Caridad cristiana

Llega semanalmente a nuestra Redacción la importante Revista «Ecclesia», Órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, y es para nosotros un sedante de consolador optimismo la lectura de sus páginas, ordenadas en secciones doctrinales o informativas de vida católica. En el número correspondiente al sábado pasado la portada es una reproducción artística en que aparecen Los Angeles de Luca Signorelli, de la Catedral de Orvieto, que bajan a recoger las almas de los que sembraron con lágrimas y por ello están a punto de cosechar la alegría eterna de la gloria. El primer editorial está dedicado al «dolorido recuerdo de una Europa trashumante, que no ha hallado todavía la paz de los cuerpos, a pesar de haber llegado la paz legal», señalándose el triste espectáculo, que la guerra creó en su espantosa falta de caridad cristiana, constituido por tantos seres en constante éxodo huyendo de la tragedia para seguir cayendo en ella, sin reposo, sin techo y sin pan. Hogares dislocados, familias deshechas...

La horrenda visión que tanto atribuló el corazón del Santo Padre clamando por la restauración de la caridad cristiana entre los hombres continúa con la paz y de ella se ha lamentado en un discurso lleno de espíritu nobilísimo el secretario de Estado inglés, Mr. Bevin. Las noticias son desconsoladoras respecto a la realidad europea; pero para la caridad

documentos sean necesarios para su justificación.

El delegado de Hacienda, presidente, Octavio Pintos.

cristiana se abre un ancho campo y «Ecclesia» declara al fin de su primer artículo editorial cómo es digna de imitación la labor que desarrolla la Rama de Mujeres de Acción Católica «que está llenando de ropas salvas y salas de Centros parroquiales y diocesanos por todos los rincones de esa España en que, para imperecedera gloria suya, no ha de ponerse nunca el sol de la caridad». Tales ropas es sabido que las distribuirá el Padre Santo en la próxima Nochebuena entre los desnudos de Europa.

Por los muertos sin paz

Si el primer editorial se refiere a la paz que falta a muchos vivientes de este valle de lágrimas, el segundo artículo de «Ecclesia», pladísimo, recuerda que estamos en el mes de ánimas, y nos invita a llevar el pensamiento hacia los millones de hermanos nuestros que han sido arrojados violentamente contra las puertas de la eternidad. Cuántos habrán muerto sin el consuelo que proporciona morir en paz, sin los auxilios de la Religión, clamando a Dios nuestro Señor el indulgenciado grito «¡Salvanos, que perecemos!» Si, en su infinita misericordia, Dios habrá acogido en su seno a todas aquellas almas que, al ser sinceramente de buena voluntad, pertenecen al alma de la Iglesia, no será menos cierto que muchas de ellas se hallen en la estrechez del purgatorio. Y «Ecclesia» expone la conveniencia de extender nuestra caridad, sentida por la necesidad de los seres vivos afectados por la guerra, a los que más allá de la tumba esperan la ayuda de nuestras oraciones.

La mujer y su destino

Este es el título del tercer editorial de la Revista «Ecclesia», en el cual se glosa el discurso de Su Santidad a las mujeres católicas de Italia, cuyo texto íntegro publica «Ecclesia» lugar aparte.

«Ecclesia» califica el discurso pontificio aludido de feminista en el verdadero sentido de este término «que defiende para la mujer el fácil cumplimiento de los altos cometidos que Dios le ha confiado». Se comenta que la mirada de Pio XII se mueve serena y penetrante entre los polos de la realidad innegable de la actual situación y el ideal suspirado. La suerte de la familia y de la convivencia humana están en manos de las mujeres, que tienen ante sí un amplio campo que va desde la preparación para la vida familiar hasta la intervención en la vida social pública. Indudablemente los párrafos del discurso de Su Santidad deben ser puntos de meditación para todas las mujeres católicas, pues que en ellos se afirma una vez más la concepción cristiana de los derechos, deberes y misión de la mujer en el mundo.

Otros originales interesantes

«Ecclesia» recoge además en sus páginas otros interesantísimos originales entre los que destacan «Los Valores del Reino», datos biográficos del fallecido arzobispo de Valencia; Homenaje de Córdoba al doctor Pérez Muñoz en sus bodas de plata con la diócesis; Doscientos cincuenta y cuatro templos parroquiales rehabilitados para el culto en la diócesis de Barcelona; actividades de la Acción Católica; inauguración en Cuenca del Hogar del sacerdote desvalido, reportaje hagiográfico de las santas que llevan el nombre de Isabel; exposición de Imagenes religiosas; la Mística de Verdader; Crónica Internacional; Vida católica nacional; reseñas de pastorales de los Obispos de Ibiza y Orense sobre moralización de las costumbres; críticas de cine y de libros, etc. etc.

Peletería Germana

Especialidad confecciones, entredos, tintes. Precios baratísimos. BOLA 13 - Madrid.

R. Melendo

Sección religiosa

NOVIEMBRE.

Día 11. Domingo XXV de Pentecostés (V de Epifanía) — Santos Martín, ob., Menas, anc., Bartolomé, ab.; Valentín, Feliciano, Atenodoro, mártires.

La misa y oficio divino son del domingo XXV después de Pentecostés, correspondiente al V después de Epifanía, con rito semiplebe y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—A las siete, siete y media, ocho, nueve y media y la conventual a las diez.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez de la catequesis, y a las once y media.

San Pedro.—Ocho y media, nueve, y diez de la catequesis.

Magdalena.—A las once.

Santo Tomás.—A las doce. Real Monasterio de Santo Tomás.—Desde las siete, de media en media hora hasta las nueve y media, misas; A las diez misa solemne.

Capilla de la Pía Unión «Cháritas». (San Roque, 34).

La Santa Misa a las ocho y media de la mañana. Por la tarde, a las seis menos cuarto, Santo Rosario y bendición con el Santísimo.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las diez de la mañana.

A. de las Jóvenes de A. C.

Las Madres.—Con motivo de la apertura de curso, las Jóvenes de Acción Católica asistirán a la Misa de Comunión que se celebrará a las ocho en la iglesia de San José. Por la tarde, a las cinco, en esta misma iglesia acto eucarístico con plática por don Baldomero Jiménez Duque.

Fiesta Misional

La Santa.—Por la mañana, a las nueve. Misa solemne de Misericordia. Al final se dará la bendición con el Santísimo. Por la tarde, a las siete, exposición de Santa Divina Majestad, Rosario, Visita misional al Santísimo, sermón por el R. P. Anselmo de Santa Teresa, bendición y reserva.

La representante de «Obra Misional» Órgano de las Misiones Carmelitanas tiene el honor nuevamente de invitar a los devotos de las Misiones, que lo serán todos los avileses a estos actos espirituales tan del agrado de nuestra Santa y de tanto provecho para la propagación de la fe en tierras de infieles.

CONTABILIDAD

¡ESTO ES SU PORVENIR!

Aprenda en su casa por correspondencia, sin abandonar sus ocupaciones, en horas libres, y en poco tiempo y por poco dinero se capacitará para ocupar magníficos empleos. DECÍDASE ENSEÑADA

Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS Y SIN COMPROMISO

ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Plaza de la Victoria (Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de noviembre de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

049

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 49

POMADA "19" Eczemas, erupciones, etc. 20 años experimentada. 1 peseta. (C. S. 6.022)

Información deportiva

Comentarios futbolísticos

Mañana termina la primera vuelta en la Tercera División. Y de postre de esta primera etapa se jugarán en nuestro grupo partidos a cual más interesantes. Y cuyo resultado es transcendental para todos ellos, ya que de las posiciones que ocupen al comienzo de la segunda ronda depende en gran parte el resultado final.

El Valladolid recibe la visita de la Gimnástica de Burgos. Partido fácil sobre el papel para los propietarios del terreno, que sólo han conocido una derrota, y que en contra de la tradicional competencia antañona con el equipo burgalés, van a encontrar este año un once muy por bajo del que defendió en la temporada pasada los colores gimnásticos. La victoria del Valladolid será fácil y le permitirá alcanzar a la Leonesa, si esta no hace una hombrada.

Porque de tal habría de calificarse si lograra vencer al Béjar. Este modesto equipo, que nos pareció poca cosa al principio de temporada, ha conseguido dos valiosos empates fuera de casa mientras que en su campo de Mario Emilio no ha perdido ningún punto, lo que le ha colocado en una envidiable situación en la tabla. Pero como la Cultural se encuentra en un gran momento, evidenciado por su concluyente victoria sobre el Valladolid del domingo pasado, el choque será interesantísimo y muy bien pudiera ocurrir que por primera vez los propietarios del terreno conocieran la derrota. Lo que haría casi imposible el alcanzar al equipo de León, que se calificaría, salvo imprevistos contratiempos, para jugar la fase de ascenso.

En Madrid habrá un encuentro sensacional entre la Ferroviaria y el Imperio, que dilucidará el empate a puntos que hoy tienen ambos equipos. No creemos que el terreno de las Delicias influya en favor de sus propietarios, pues los partidarios de uno y otro equipo estarán equilibrados, así que hay que basar las deducciones en la clase de los contendientes. Y sin quitar méritos a los del carril, estimamos una superioridad en favor de los blanquirojos basada sobre todo en su mayor experiencia en estas lides, por lo que teniendo que aventurar un pronóstico nos inclinamos por la victoria de éstos sobre la Ferroviaria, con lo cual el Imperio se colocará como a codo con el Valladolid y la Cultural que suponemos ha de sostener hasta el final de la competición.

Otro choque sensacional habrá en Zamora, donde el Atlético se juega su última carta con la Gimnástica Segoviana. Porque si la gana, empatan en puntos, y para en su día, tendrán mejor 'goal average' particular, que es el que primero habría de aplicarse en caso de igualdad, con lo cual caerían de momento el farol rojo a los de Segovia que se verán negros para salir de tan incómoda postura. Después de haber visto a los dos equipos, consideramos mejor a la Segoviana, pero la influencia del campo y el deseo desesperado de los de Zamora de salvar su situación, casualmente fa-

vorecida por la derrota de los de Segovia el pasado domingo, nos hacen inclinarse por un triunfo local.

Y por último el partido de San Antonio también tendrá transcendencia, porque la victoria de cualquiera de los contendientes le sacará de la zona de peligro a la vez que aproxima a ella al vencido. Y como en Palencia tienen grandes deseos de compensar el punto que perdieron el domingo con el Béjar, llevándose los dos frente al Avila, de aquí que el partido prometa ser emocionante e incierto hasta el último momento. Pero sin desconocer el valor de los palentinos, estimamos que no son superiores al Avila, por lo cual este equipo, con el aliento de sus partidarios, debe de ganar los dos puntos y colocarse en privilegiada situación para comenzar la segunda vuelta con otro partido a domicilio.

El Palencia de este año no parece el del año pasado. Pero no es porque haya bajado de juego sino porque han subido de clase los restantes del grupo, lo que ha equilibrado más la contienda. La importante baja de Cabido ha sido suplida con acierto por Leal, que en la Tercera División tiene campo abonado para lucir sus tiros de izquierda y sus remates de cabeza; y el resto del equipo es igual si no mejor que el del año precedente. Tiene un portero, Rico, de quien todos los públicos hacen elogios; una pareja de defensas, en la que el expulsado Sotiras ha sido sustituido con ventaja por el salmantino Mateo, que forma con Lirio una sólida pareja; dura y eficaz; tiene en Juanito, Victorero y Panchulo la línea media que tanto le acreditó el año anterior, y una delantera en la que figuran delanteros tan peligrosos como Echezarreta, Leal y el ex bejarano Ortega, muy trabajadores y eficaces frente al marco adversario. Por lo tanto es de suponer que el Palencia salga decidido a buscar la victoria y que venda cara su derrota.

Si el Avila saca el juego y el entusiasmo del domingo pasado frente al Imperio, no solo el Palencia, sino ningún otro equipo tienen nada que hacer en San Antonio. Porque el día 4 no sólo hubo entusiasmo sino una demostración de clase y de juego que nos hacen creer que el equipo está terminando de cuajarse y que cuando se incorporen los lesionados, podrá codearse con los mejores del grupo. Y como nuestros jugadores saben lo que se ventila

en el partido de mañana, el salto a la zona alegre o el parón al borde de la peligrosa, confiamos en que den de sí todo cuanto tienen dentro, que es mucho, y que repligiendo su actuación de Madrid, la mejoren en eficacia perforadora que nos permita terminar el partido con ventaja en el marcador.

Para jugar este partido han sido citados Espinosa, Cerrada, Suso, Navarro, Juan Francisco, Agustín Fernández, Rubichí, Cornejo, Botas, Bedmar, García Armeoto y Losco. Y cuando escribimos estas líneas ignoramos si se citará a otro jugador que ha sido probado esta semana y con el que ayer tuvo la Directiva detenidas conversaciones, cuyo resultado todavía desconocemos.

En este partido, el Avila regala una magnífica máquina de coser, marca «Singer», a sus aficionados. Después de un buen partido, un excelente obsequio.

ZEDA.

Representante

Importante Fábrica de Ferreteria necesita en esta plaza. Buen conocedor del Ramo y muy relacionado. Escribid dando referencias y firmas que represente. Diríjase a «PUBLICIDAD CAFRANGA», Gran Vía, 6. BILBAO.

La vida en París

La llegada de la Virgen del «Gran Regreso» dió lugar a una gran manifestación de fe

Una multitud de parisinos acudió, el 30 de octubre, en la puerta de Vincennes la Virgen del «Gran Regreso», imagen de Nuestra Señora de Boulogne, venerada desde que en el siglo VII una lancha, sin velas, ni remos, ni marineros arribó al puerto de Boulogne con la efígie a bordo de la «Virgen Naviera». En el año 1938, con motivo de dicho aniversario, se celebró un congreso mariano nacional. Desde entonces, la estatua de la Virgen fué llevada de parroquia en parroquia en el Norte de Francia, en medio del entusiasmo de las poblaciones. Se decidió extender dichas manifestaciones en toda Francia pero la guerra retardó este periplo. El día de la fiesta de la Asunción, Nuestra Señora de Boulogne llegaba al santuario nacional de Le Puy y para Navidad estaba en Lourdes. Desde entonces, y sobre todo después de la liberación, la visita de la imagen a través de las cincuenta diócesis de Francia ha provocado sorprendentes conversiones.

La imagen, que lleva recorridos más de 30.000 kilómetros sobre las carreteras de Francia, será expuesta en todas las parroquias de París y de sus arrabales antes de regresar a Boulogne. Fué recibida a su llegada por el cardenal Suhard, arzobispo de París, revestido de capa magna, y monseñor Gosselet, obispo de Versailles, formándose una impresionante procesión que penetró en la capi-

Los norteamericanos hacen una propuesta para el arreglo del asunto del estrecho de los Dardanelos

El tratado de Montreux

WASHINGTON, 8.—Según ha declarado el secretario de Estado, Byrnes, en una entrevista concedida a la Prensa, la proposición norteamericana presentada por el Gobierno turco la pasada semana, referente a la modificación del tratado de Montreux, que rige el control sobre los Dardanelos, contiene los cuatro puntos siguientes:

- 1.º El Estrecho quedará franco para el tránsito de buques mercantes de todos los países.
- 2.º Quedará asimismo libre para el tránsito de los buques de guerra de las potencias del mar Negro.
- 3.º En época de paz no podrán pasar por el Estrecho buques de guerra pertenecientes a países que no limiten con el mar Negro, con excepción de casos autorizados especialmente, y buque de poco tonelaje, cuyo tránsito se haya acordado. La autorización para el paso de buques en el caso expresado deberá ser otorgada por las potencias del mar Negro. También se establece excepción en el caso de buques que naveguen cumpliendo órdenes de la organización de las Naciones Unidas.
- 4.º La introducción de algunos cambios en los documentos firmados en Montreux, tales como la sustitución por la expresión «organización de las Naciones Unidas» por la anterior de «Liga de Naciones» y la eliminación del Japón como potencia firmante.

Byrnes no especificó cuáles serán considerados como países del mar Negro, pero se supone que son las naciones que limitan con

El regalo más acertado una estilográfica de TORRALBA. El surtido más vistoso y seleccionado.

EN MADRID

Véndese casa barrio Salamanca, inmediata Juan Bravo. Construcción sólida. Todo confort. Totalmente desalquilada. Puede adquirirse en 1.650.000. Germán Benito. Carranza, 4. Teléfono 43 867. Absténganse intermediarios.

•Aprenda Usted. FRANCES-INGLES

por correspondencia, en su domicilio, cómodo y económicamente, mediante nuestro sensacional procedimiento lingüístico.

•Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "L'ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN"

¡Mamá!... ¡Mira la cigüeña—en lo alto del campanil—Pero... ¿qué trae en el pico?— ¡¡Un frasco de AVE-SANIL

tal y que iba formada de hombres, mujeres, religiosos y niños, muchos de los cuales iban descalzos y con los brazos en cruz.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES

José Seoanez

La Bañeza (León)

Muy propio para climas fríos y terrenos pobres

Especialidad en manzanos a precios especiales

Catálogo y propaganda gratis a quien solicite

Buena cosecha de aceituna en Sevilla

Los fabricantes de aceite de Jaén piden venta voluntaria

SEVILLA.—La recogida de la aceituna de la campaña sevillana ha comenzado hace unos días con carácter general. La cosecha se presenta abundante y de buena clase. Han sido fijados por la Delegación Provincial de Trabajo los jornales mínimos que percibirán los recolectadores de aceitunas: los hombres, doce pesetas diarias, y las mujeres, siete, y se les concede, además, un veinte por ciento como plus por carestía de vida.—CIFRA.

Reunión de fabricantes en Jaén

JAÉN.—Se ha celebrado una importante asamblea de fabricantes de aceite de la provincia, para solicitar del Gobierno la apertura de todas las fábricas y molinos aceiteros, y el régimen de venta voluntaria para la actual campaña de fabricación de aceite. La reunión fué presidida por el delegado provincial de Sindicatos y estuvieron representados los 1.086 fabricantes jaenenses.—CIFRA.

¡EMPRESARIO! Realizarás verdadera labor de hermandad pagando el Subsidio Familiar directamente a tus trabajadores. Solicita el Pago Autorizado en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Obrero! Si el Subsidio Familiar te proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, piénsalo también en porvenir contratándoles en el SEGURO INFANTIL, administrado por el Instituto Nacional de Previsión y bonificado por el Estado, pequeños capitales dotales que les permitirán iniciar su vida de un modo independiente.

Kaleidoscopio mundial

Un sentimental

La casualidad en figura de travieso puso en contacto, en el más estricto de los contactos, a los dos amigos a quien la vida, ejerciendo de débito incobrable, había separado hacía muchos años. Luego de las ahogadas exclamaciones de alegría que la escasez de espacio vital les permitía hacer, los dos amigos acordaron lo que se acuerdan siempre dos amigos que se encuentran, aunque se hayan visto el día anterior: ir a tomar unas cañas.

Sentados en un acogedor, y confortable lugar por el sol, lugar de la terraza de un café, los dos amigos recordaron su época de estudiantes, sus donjuanescas hazañas y llegaron a comunicarse los más íntimos secretos de su vida. Ambos se habían casado. Desde luego enamoradísimo, como es obligatorio en todo el que se casa.

Uno de los dos amigos hablando de la intensidad del amor que le llevó al matrimonio se expresó en los siguientes términos:

—Chico, estaba verdaderamente loco; amaba a mi mujer tan apasionadamente que me hubiera comido a mi mujer.

—¿Y ahora?—preguntó su interlocutor.

—Ahora... La verdad: siento no haberlo hecho.

La parte del mundo donde la lluvia es más abundante

Según Koith Johnston, la cantidad de lluvia que por término medio cae sobre la superficie terrestre del hemisferio Sur es de 65 centímetros y en la del Norte de 96 o sea casi la mitad más. Herschel, afirma que la cantidad de lluvia que cae durante el año es mayor en el Ecuador y disminuye rápidamente con bastante regularidad, según se va aproximando a los Polos.

En el hemisferio Norte, que es donde se encuentra la zona de calmas ecuatoriales, es también donde llueve más abundante todo el año. Asimismo, en este hemisferio los monzones, atraídos hacia los continentes cálidos, descargan sus aguaceros y proveen a la tierra en pocas semanas de tanta o más agua que la que cae de las nubes durante varios años en otros países.



Cuando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ansias y náuseas de peso.

En los casos de náuseas y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Viscido

VENTA EN FARMACIAS



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

Cuando su estómago funciona mal...



REUMÁTICO!!!

LINIMENTO MASAGIL

CALMARÁ SU DOLOR

Contra la sarna: SARNICAL DE OLOP AGRADABLE

ACEITE BRUJO

SOLUCIÓN ALCOHÓLICA CONTRA TODOS LOS PARÁSITOS

NO MANCHA EL CUERPO NI LAS ROPAS

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTRO

A partir del lunes 12, se efectuará un suministro de artículos a las cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Tocino.—Ciento cincuenta gramos, al precio de 1'75 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 46, o

Manteca fundida.—Ciento cincuenta gramos, al precio de 2,00 pesetas ración.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'75 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

Garbanzos.—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración; tira de cupones III de la misma semana.

Lentejas.—Cien gramos, al precio de 0'25 pesetas ración; tira de cupones III de la misma semana.

Harina.—Cien gramos, al precio de 0'40 pesetas ración; cupón número 102 de Varios.

Café.—Cien gramos, al precio de 2,55 pesetas ración; cupón número 103 de Varios.

Patacas.—Dos kilos, a 1'90 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

INFANTILES

Tocino.—Ciento cincuenta gramos, al precio de 1'75 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 46, o

Manteca fundida.—Ciento cincuenta gramos, al precio de 2,00 pesetas ración.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'75 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana, o

Leche condensada.—Un bote a 4'00 pesetas ración, tira de cupones V de la misma semana.

Harina.—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración; cupón número 102 de Varios.

Café.—Cien gramos, al precio de 2,55 pesetas ración, cupón número 103 de Varios.

Patacas.—Dos kilos, a 1,90 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

El tocino y manteca será suministrado por los chacineros de la Capital.

CARBÓN

Asimismo se efectuará desde dicho día un suministro de este artículo a las cartillas de la Serie AV comprendidas entre los números 1 al 42 000 y otras Series, en la forma siguiente:

Mineral.—10 kilos (5 de grueso y 5 de granzo), al precio de 1'96 pesetas, cupón núm. 114 de Varios.

Vegetal.—3 kilos, al precio de 2'10 pesetas ración el mismo cupón (114) que para mineral.

Cisco.—Tres kilos, al precio de 1'35 pesetas ración; cupón número 115 de Varios.

Se entiende no puede ser retirada más que una sola clase, de carbón. El vegetal lo despacharán solamente los industriales Viuda de F. Ferrer, Viuda de N. Domínguez, y Angel Domínguez.

El Gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera para 300 ovejías en Miranda, término de Chamartín (Avila) con buenos cobertizos y abundantes aguas. Informará en la finca, Juan García Holgado.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera para 500 ovejías en Pejarilla, término de San García de Ingimón, con aguas y buenos cobertizos. Informará en la finca Angel Rodríguez Prieto.

Delegación de Industria de Avila

Restricciones de energía eléctrica

El ilustrísimo señor delegado técnico especial para la regulación y distribución de energía eléctrica en la Zona me comunica que el próximo domingo, día 11, y a causa de efectuarse obras de montaje de un nuevo grupo generador en la Central de Millares de Hidroeléctrica Española la Central estará parada desde las doce de la noche del sábado hasta las seis de la mañana del lunes; durante este tiempo Unión Eléctrica Madrileña dejará de recibir energía de Hidroeléctrica y en consecuencia cortará el suministro totalmente a esta provincia.

En virtud de ello y por lo que respecta a la Zona de pueblos de esta provincia suministrados por Empresas Distribuidoras de Saltos del Aberche quedará modificado su actual horario con la su presión total del servicio durante la noche del expresado domingo día 11.

En la Capital y merced a la utilización de la energía producida por el grupo térmico de reserva de la Empresa Eléctrica Abulense se intentará sostener el servicio en la medida que lo permita su escasa potencia dándose preferencia al alumbrado público de calles y plazas y sectores más importantes, por lo que se rurga a todos los abonados limiten el número de sus receptores en funcionamiento hasta el límite más imprescindible, única forma de poder llegar a un rápido restablecimiento del servicio en todos los sectores de la población.

El ingeniero jefe, Julio Rodríguez

Centro Cultural Abulense

El señor Gallego pronunció elocuente conferencia

Como había sido anunciado, se celebró el jueves la sesión tercera de este curso del Centro.

Presidieron don Ramón Tilve Rey, director accidental del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don Justo Sánchez Muñoz y don Antonio Martín Alonso, profesores ambos en el mismo Instituto.

Tras breves palabras de introducción por el director del Centro, pronunció don José Gallego su tan interesante como bien documentada conferencia sobre «El laberinto de Juan de Mena».

Recordando el papel que los héroes han jugado en las antiguas literaturas, las definiciones dadas del héroe por Horacio y Gracián y las primeras manifestaciones de inspirado orgullo en los poetas patrios, el ilustre orador pasó a fijar el nuevo concepto que de la poesía se advierte en el siglo XV, cuando ésta pierde en sencillez pero gana en lenguaje, estrofas y figuras.

Señaló luego aquel ambiente tan propicio a las letras, mencionando a Juan II, Alfonso V de Aragón e Isabel la Católica, que las ampararon y protegieron.

Trazó a continuación los más salientes datos biográficos de Juan de Mena, indicó sus varias producciones y analizó la más famosa «El laberinto de fortuna», deteniéndose en los episodios principales, en su estilo, figuras, neologismos y versificación.

Al final dió lectura del episodio del Conde de Niebla y citó los juicios emitidos sobre el «laberinto» por eminentes literatos, entre los cuales Menéndez y Pelayo.

El numeroso y selecto público aplaudió y felicitó calurosamente al conferenciante.

Ofrecimientos en el Gobierno Civil para recoger niños desvalidos de Europa

Nuestra primera autoridad nos ha manifestado que son varios los ofrecimientos hechos por familias de la capital y provincia en el Gobierno Civil para acoger en sus casas a niños desvalidos de Europa, respondiendo a la magnánima oferta del Caudillo a las Naciones Unidas de recoger durante el invierno a cincuenta mil de los pequeños afectados por las desastrosas consecuencias de la guerra.

El excelentísimo señor Gobernador civil se ha dirigido al Ministerio de la Gobernación al objeto de que hiciera presente al Jefe del Estado el entusiasmo que ha despertado en la noble e hidalga tierra de Avila su generosa iniciativa a fin de que se haga uso de tales ofrecimientos en el momento adecuado igualmente que de otros que son de esperar.

ABRIGOS PIEL DE CALIDAD

EN ALMACENES **Siro Gay**

Vea nuestros escaparates

Publicidad AVIL

Bodas

En la iglesia de Santa Teresa de Jesús, adornada con gran profusión de luces, flores naturales y ramaje, han consagrado sus amores esta mañana la gentil y bella señorita, Carmina Canales Gómez, y don Javier García Prieto, pertenecientes ambos a distinguidas familias abulenses. Vestía la desposada elegante y rico traje de crespón blanco fantasía con amplia cola y velo tul ilusión, y el novio el uniforme de teniente médico del cuerpo de Aviación a que pertenece, entrando ella en el templo del brazo del padrino, don Manuel Canales Pascual, pundonoroso coronel de Intendencia del Ejército del Aire, y el novio dando el brazo a su madre y madrina, doña Marina Prieto Guerras de Pindado, al tiempo que el órgano y orquesta dirigida por el prestigioso profesor de música, don Eliso Martín, interpretaba una solemne marcha nupcial. La orquesta actuó también durante la misa.

El señor coadjutor de la parroquia de San Pedro, don Emilio Berlanas Pindado, también familiar de los nuevos esposos, autorizó y bendijo el matrimonio y ofició a continuación la misa de velaciones, pronunciando oportuna exhortación a los desposados sobre los deberes matrimoniales. Firmaron como testigos el acta, por parte de la novia, el general Aymat; coronel de Aviación, señor Santos y coronel de Intendencia, director de la Academia, señor Goicoechea; por parte del novio don Angel Torres Alonso, director del Hospital Provincial; don Juan Hernández, comandante jefe de las Fuerzas Aéreas del campo de Nuestra Señora de Sonsoles, y don Angel García Prieto.

Vimos entre los asistentes a los señores de Canales (don Arturo, don Alfredo, don Juan, y don Eloy) de Canales Gómez (don Manuel); de Gómez Maroto (don Manuel) y Gómez Montero (don Rafael); de Sánchez Prieto (don Manuel); señores de Orive, Nieto, de Vicente (don Francisco), teniente coronel de Intendencia del Aire; de Fernández Tejedor, teniente coronel jurídico del Ejército; de Morazo (don Aurelio); de Farinós (don Angel), capitán de Intendencia del Aire; de Farinós (don Francisco), general de Intendencia; doña Amelia Varela, viuda del capitán Peñas; señores de Vidal (don Rafael) de Gómez de la Orden (don Higinio); de Martín Arribas (don Eliso); y otros muchos de Madrid, Salamanca, Sotolbo, Barraco.

La ilustre concurrencia fué obsequiada en el Hotel Continental con un almuerzo servido con el esmero característico en el acreditado establecimiento.

Los novios salieron para Alcoy, Valencia y Canarias en viaje de bodas. Les deseamos mucha felicidad y satisfacciones ininterrumpidas en el estado conyugal.

—En la parroquia Iglesia de San Pedro se ha celebrado esta mañana la de la señorita Josefina de Blas Albisu con don Nicolás García Pérez.

La novia, gentilísima, vestía delicado traje de ceremonia de crespón blanco con velo de tul ilusión que daba realce a sus encantos naturales, portando precioso ramo de nardos y blancos claveles, haciendo la entrada en el templo, que se hallaba profusamente engalanado a los acordes de una marcha nupcial y dando el brazo a su padrino don Pio Martín Oviedo, haciéndolo el novio del de la madrina doña Paquita de Blas, hermana de la novia que se tocaba con la airosa mantilla española.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Mariano Taberna, dirigiendo la plática de velaciones don Juan Antonio Ariño, asesor religioso del Frente de Juventudes quien de manera sentidísima ensalzó las excelencias del matrimonio cristiano. Como testigos firmaron el acta matrimonial por parte del novio don José Sordo Molino, delegado provincial del Frente de Juventudes y don Eduardo Rey Fernández gestor de la Excm. Diputación Provincial, y por parte de la novia don Nicolás Hernández López y don Joaquín Trullen.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en el Café «Pepillo» con un almuerzo servido con la delicadeza y esmero que en él es proverbial.

A los nuevos señores de García de Blas, que salieron en viaje de novios para diversas poblaciones andaluzas y norte de Marruecos, les deseamos venturosa y eterna luna de miel.

—El pasado día 6 contrajo matrimonio en la Colegiata de San Patricio, de Lorca, que se hallaba profusamente adornada de flores, el bizarro capitán de Infantería de Marina, querido amigo nuestro, don Juan Galán Cano con la bellísima señorita María del Pilar de Haro Rivadulla, perteneciente a la buena sociedad de aquella ciudad.

Fueron apadrinados por la madre de la desposada doña Concepción Rivadulla, viuda de Haro, y el hermano del novio don Miguel. La feliz pareja, a quien deseamos una completa luna de miel, salieron para distintas ciudades de España en viaje de novios. Nuestra cordial enhorabuena.

Escuela Normal del Magisterio Primario

Comienzo de clases

Las clases por enseñanza oficial de los alumnos y alumnas matriculados en los cursos primero y tercero de los planes de 1945 y 1942 respectivamente darán comienzo el próximo día 14, miércoles, a las horas que figuran en el cuadro horario colocado en el tablón de anuncios de este centro.

Matrícula

Por orden ministerial de 26 del próximo pasado mes (B. O. del 9 del actual) los alumnos del Plan provisional de 1942 que tengan aprobados los tres primeros cursos complementario de carácter profesional.

Quienes deseen realizar este curso por enseñanza oficial solicitarán la inscripción de su matrícula en la Secretaría de este Centro hasta el día 25 del actual abonando en concepto del primer plazo 30 pesetas en papel de pagos al Estado y 25 pesetas en metálico.

Los alumnos de enseñanza no oficial efectuarán la inscripción de matrícula en las épocas que oportunamente se anunciarán)

El director, Juan J. Martín.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña Matilde Rodríguez (q. e. p. d.) hija del empleado de Arbitrios Municipales, don Aurelio, la misa que se celebre mañana, a las diez de la misma, en la parroquia de Santiago, será aplicada por el alma de la finada.

—El día 11 se cumple el primer aniversario del que fué reputado médico don Eleuterio Portero, que falleció en Langa, donde había fijado su residencia al pedir la jubilación, hacía poco más de un año.

Su amor a la profesión, a pesar de lo avanzado de su edad, hacía que la ejerciera con el mismo entusiasmo, que en sus mejores años, siendo «sus enfermos» los que constituían su principal y casi única preocupación.

Su espíritu cristiano y caballeroso, su trato afable y sus dotes de buen conversador le granjearon el aprecio y estima de cuantos le trataron, bien manifestos en las demostraciones de sentimiento por su muerte. De todos los pueblos donde ejerció su profesión acudió a rendirle el último tributo de amistad y cariño una enorme concurrencia.

Al llegar la fecha de su primer aniversario renovamos la expresión de nuestra condolencia a sus hijos, y ofrecemos nuestras oraciones por que el señor tenga en su santa gloria al que con tanto esmero cumplió en esta vida sus deberes profesionales y de cristiano.

Necrológica

En la madrugada de hoy falleció cristianamente en nuestra ciudad don Juan Hernández Panero. Fué muy estimado por la amabilidad de su carácter y su seriedad constante y fidelidad en el cumplimiento del deber, manifestadas a lo largo de su vida tanto en la Guardia Civil, en que

Asociación de las jóvenes de Acción Católica

Apertura de Curso

Mañana domingo, día 11, tendrá lugar la apertura oficial y conjunta de las tareas del curso por el Consejo Diocesano y los Centros de la capital, aunque ya en estos últimos se han iniciado las jornadas de estudio.

Todas las asociadas de la capital, con su Consejo y unidades también espiritualmente a los Centros de la Diócesis, deben asistir a los actos demostrando su espíritu de disciplina, obediencia y entusiasmo por la Obra.

Vamos todas unidas, con esta fuerza invencible y eficaz de la oración común, a los pies de nuestro Maestro para pedirle su bendición para que, cada una en su Centro y en su puesto, podamos realizar el ideal que nos hemos trazado de ser llamadas por Dios para esta magna obra de A. C. El nos hará ver que nuestra cooperación no consiste en palabras—no todo es que me dice Señor, Señor entré por eso en el reino de los cielos—sino el que hace la voluntad de mi Padre—ni tampoco en dar nuestro nombre a una entidad, ni mucho menos en ser unas católicas rutinarias e individualistas sino en cumplir puntualmente nuestros deberes y laborar más a la edificación del Cuerpo Místico de Cristo con nuestra humilde pero eficaz colaboración a A. C. que es el deseo de la Iglesia en los momentos actuales.

LIBRO DE LA FAMILIA

Para el percibo del Subsidio Familiar conviene se vaya sustituyendo por los trabajadores subsidiados, la antigua Decretación de Familia por el nuevo Libro de la familia que se reparte en los Juzgados Municipales. Trabajador subsidiado, al que le fué en el Juzgado en que fué inscrito tu matrimonio, le

prestó loables servicios, como en la Inspección de Primera Enseñanza donde ejerció cargos diversos.

Ha pasado a la eternidad placidamente, muy conforme con la voluntad del Señor y su muerte es muy sentida en el círculo de sus amistades.

Testimoniamos nuestro sentido pésame a su familia, singularmente a su viuda doña Jovita Varela hijos don Domingo, doña Filomena y doña Francisca, maestros nacionales; ofreciendo nuestras oraciones por su eterno descanso.

Inopinadamente ha fallecido en la última hora de esta tarde el maestro impresor D. Emilio Martín Blázquez. Hondamente lamentamos la muerte de este buen industrial, que trabajó muchos años en las cajas de EL DIARIO DE AVILA.

El sepelio tendrá lugar mañana domingo, a las cuatro de la tarde.

Hacemos presente nuestra condolencia a su afligida viuda doña Anastasia Campillo e hijos y demás familia y pedimos a Dios por el alma del finado (q. e. p. d.)

EL SEÑOR

Don Juan Hernández Panero

Jubilado de los Ministerios Civiles. Guardia de Honor del Sdo. Corazón. Ha fallecido en el día de hoy. A los 77 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su director espiritual R. P. de la Sagrada Familia, Carmelita Descalzo; su desconsolada esposa doña Jovita Varela Fernández; hijos don Domingo, doña Filomena y doña Francisca (Maestros Nacionales); hijas políticas doña María Bejarano y doña Leonor Aparicio; nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: mañana, domingo, 11, a las once. Misa de entierro y honras: el lunes, 12, a las nueve. Misa de San Lázaro: el martes, 13, a las nueve. Parroquia: San Pedro. Casa mortuoria: San Juan de la Cruz núm. 11. Avila, 10 de noviembre de 1945